

金秋邂逅,遇“建”最美的你

——我校2024级新生入学报到

◇本报记者 肖雯雯



时光恰好,初秋相见。9月1日至2日,9月4日,西安建筑科技大学迎来了4993名2024级本科生、3742名研究生以及来自46个国家的215名留学生。他们用年轻的笑容和坚定的步伐,自四方汇聚,心怀着无限勇气与璀璨梦想,跨越重重山海,共赴这场与建大的秋日之约,开启逐梦新篇章。

亲切慰问,殷切嘱托记心间

迎新期间,校党委书记朱晓渭来到雁塔校区新生报到现场,热情迎接2024级新生并诚挚慰问工作人员和志愿者,与现场的学生、家长们亲切交谈,询问新生家乡、所在学院及专业、饮食习惯、开学用品准备情况等。朱晓渭对新生们说:“欢迎你们来到建大,希望同学们尽快融入大学生活,不负青春,超越自我。”

随后,朱晓渭还到学生食堂检查,与学生共进午餐。他认真倾听学生对学校建设、就餐环境的印象,勉励同学们珍惜美好大学时光,在学习中提升自我,在实践中增长才干,努力学习,不负韶华。

新生报到前,校长赵祥模对草堂校区开学迎新的各项准备工作进行了全面细致的检查,重点对学生食堂消防和食品安全情况,学生公寓消防栓、门禁、消防通道畅通保障情况,学生公寓室外建筑工程、环境美化以及室内消防配套设施情况,中心配电室消防安全情况,污水处理厂安全情况等进行了检查。

赵祥模强调,迎新工作关系到学生和家長对学校的第一印象,是学校展示形象、凝聚人心的重要窗口,各单位要高度重视、高质量做好迎新期间的校园氛围营造、稳定安全、后勤保障、志愿服务等工作,确保迎新工作安全有序。

为确保各项工作平稳有序,校党委副书记张晓辉,校党委副书记、纪委书记、省纪委监委驻校纪检监察组组长陈琪,校党委副书记梅争利,副校长董群雁、雷鹏、王怡、刘晓武、陈荣、高旭阔分别在草堂校区、雁塔校区、华清科教产业园区检查开学迎新准备工作,并于迎新日当天看望慰问了新生及工作人员、志愿者等。

热情迎接,全心投入新生报到

清晨,手持校徽指示牌,面带微笑的接站小分队志愿者们分别在西安火车站、地铁站出入口、雁塔校区及草堂校区接待点提前等候。“西安建筑科技大学迎新接站”红色手举牌映入眼帘,志愿者和迎新工作人员用最饱满的热情等候着新生们的到来。

一出站,一个个志愿者帮助新生及家长们搬运行李,一趟趟校车司机免费将新生安全送至学校。“我已坐上校车,请爸妈放心。”带着父母最深

情的期盼,新生们带着梦想踏入建大校门。

校园内,欢声笑语与微笑服务随处可见,志愿者们耐心引导、搬运行李、耐心答疑,只为让新生们感受到“家”的温暖。

电子大屏上,新生报到情况、实时报到人数、新生分布情况、迎新事项办理进度……智慧化迎新,报到大数据及时更新,为新生快速顺利入校保驾护航。

学生工作部(处)、本科生院、总务处、校医院、财务处等相关部门也都在现场设立迎新服务点,全力做好迎新服务保障工作。

各显身手,各学院迎新惊喜连连

“希望同学们在大学里勇攀书山,扬帆学海,展现出最亮丽的青春底色……”机电学院“致新生的一封信”迎新活动吸引了众多学生前来参与,信纸正面写满了新生辅导员的句句祝福;而信纸背面写满了新生们对四年后自己的期待——“愿不忘初心,归来仍是那个面如平湖而胸含惊雷的少年”“愿心怀热爱,勇敢前行”……

材料学院迎新现场,孙瑞同学在老师和同学们的见证下,度过了18岁生日,许愿、吹蜡烛、切蛋糕,现场仪式感满满。“感谢学院领导、老师和同学们的许多祝福,让我感到非常温暖。”孙瑞说。

环境学院在迎新现场为新生们送出了需要自己动手种植的小绿植——“环境新生”,希望环境学院学子在大学努力创造出属于自己的未来。

未来技术学院为新生准备了精美的人文伴手礼,包括T恤、笔、鼠标垫等,传达对新生的关爱与期许。

体育学院“定格开学的第一张笑脸”

活动则为前来报到的每一位新生留下了一张珍贵的照片,定格他们初来校园时最青春的模样,并将合影冲印出来放到相框里,四年之后发还,让他们回望来时的自己,勉励新生们珍惜在大学校园里的美好时光,走好每一步,让每一步都闪闪发光。

鲜衣怒马少年时,不负韶华行且知。希望每一位建大人继续保持热爱,心存希冀,目有繁星,追光而遇,沐光而行!



图片:陈硕涵、张心滢、张哲睿

大学「第一问」走好成长「第一步」

金秋九月,西安建筑科技大学迎来了近5000名本科新生。在迎新工作中,学校设置“我的大学第一问”工作服务站,征集新生最关心、最困惑的思想问题,赢得了新生及家长的一致好评。近年来,学校坚持以“三全育人”推动“大思政课”建设,打造“千问千答”品牌。今年,学校深化“千问千答”载体创新,将问答平台设置在迎新现场,征集新生“大学第一问”,及时回应新生关切,增强思政教育实效。

第一问·第一面

“我和学长学姐们一样,也成了一名建大人!”“我与建大的第一面,就有了我和建大的故事!”为了尽快让广大新生转变角色,以主人翁的姿态投入今后的学习生活,学校在“我的大学第一问”工作服务站旁设置了拍照打卡点,在提升活动吸引力的同时,引导学生基于自身所处方位的变化思考人生发展方向,同现场的马克思主义学院教师和研究生交流想法,升华认知,提出能够成就自我的真问题。

第一问·第一课

“同学,你对学校的迎新工作满意吗?还有什么意见和建议?”“我的大学第一问”工作人员在征集问题时,总会加问这么一句话,意在听取新生们的心声,让今后迎新工作做得更好。

其中有一位新生家长说道:“我们感受到了学校厚重的办学文化,感受到了学校师生那种昂扬向上的精气神。”

两天的迎新工作,工作人员以学生的第一视角做好学生衣食住行等服务保障工作外,还通过“我的大学第一问”等活动落实好新生的心理上、情感上和思想上的人文关怀,用心用情上好一场别开生面的“思政大课”。

第一问·第一步

“同学,请放心,你提交的问题我们一定会给你反馈,请留意所在学院的通知。”在迎新现场征集新生的青春之问只是“我的大学第一问”活动的第一步,马克思主义学院在迎新工作完成后对征集到的问题进行整理分析,通过学生座谈会、圆桌讨论会、思政课教学案例、视频微课、晚会节目、个人访谈等多种形式向学生反馈,帮助他们尽早明确奋斗目标,走好成人后的“第一步”。

(文/海静)



西安一高校为学生留存时空胶囊

开学迎新期间,机电学院辅导员为2024级新生每人准备了一封手写信,不仅传递了老师们的殷殷嘱托,更是将时光的痕迹镌刻在信纸上,让新生在入学时便开始思考大学生活的意义,指引自

己未来四年朝着理想不断进发。同时,新生们也写下对四年后的自己想说的话,老师会为他们留存,待到四年后打开这份“时光胶囊”,忆起初入校园时最初的自己,提醒自己不忘初心,砥砺前行。



我校助力特殊学子启航大学梦



本报讯(记者 詹鹏超)9月2日上午,来自陕西府谷的刘若瑄在家长的陪同下坐着轮椅来到学校新生开学报到现场。经过核验录取通知书、身份信息程序,她很快办理了入学手续。

今年19岁的刘若瑄幼时因脊髓损伤,不慎落下残疾。尽管身体上遭遇了变故,但并没有阻挡她对生

活和学习的热情。她顽强地与病魔抗争,学习唱歌、葫芦丝、古筝等,于2017年被评为陕西省“美德少年”。今年7月,刘若瑄以专业排名第一的优异成绩被我校安德学院录取。

得知刘若瑄同学的情况后,学校积极协调了相关部门,提前在一楼安排了“陪读宿舍”供其和家长使用,并对宿舍内进行了无障碍改造,增设了必要的家具,极大方便了刘若瑄的日常出入和生活,减少了其因身体不便带来的困扰。

“学校很暖心,不仅为我和孩子提供了独立寝室,还为我和孩子特

